



## Δελτίο Τύπου

19 Σεπτεμβρίου 2023

### Το Πανεπιστήμιο Αιγαίου αποκλειστικός συνεργάτης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για τη μέτρηση της Ψηφιακής Ετοιμότητας στην Τοπική Αυτοδιοίκηση στην Ελλάδα

Στο πλαίσιο των διεθνών συνεργασιών του Κέντρου Έρευνας για την Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση του Πανεπιστημίου Αιγαίου, η Διεύθυνση Ψηφιακής Διακυβέρνησης του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών ανέθεσε στο Εργαστήριο Πληροφοριακών Συστημάτων του τμήματος Μηχανικών Πληροφοριακών και Επικοινωνιακών Συστημάτων του Πανεπιστημίου Αιγαίου, με έδρα τη Σάμο, τη μέτρηση της ψηφιακής ετοιμότητας των ελληνικών δήμων.

Με την συνεργασία αυτή, το Πανεπιστήμιο Αιγαίου γίνεται ο αποκλειστικός εκπρόσωπος του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για την Ελλάδα, για την αξιολόγηση της ψηφιακής ετοιμότητας των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης, σύμφωνα με τη μεθοδολογία του ΟΗΕ.

Η μεθοδολογία Local Online Service Index (LOSI) του ΟΗΕ χρησιμοποιείται ήδη σε περισσότερες από 150 χώρες, παρέχοντας εργαλεία και τεχνικές για την αποτίμηση και συγκριτική ανάλυση των ψηφιακών υπηρεσιών και των διαδικτυακών τόπων δήμων σε παγκόσμια κλίμακα.

Ο Γιάννης Χαραλαμπίδης, Καθηγητής Ψηφιακής Διακυβέρνησης στη Σάμο και συντονιστής της δράσης για το Πανεπιστήμιο Αιγαίου, δήλωσε σχετικά: «Είμαστε ιδιαίτερα χαρούμενοι που η συστηματική δουλειά μας τα τελευταία 10 χρόνια στο πεδίο του ψηφιακού μετασχηματισμού των ΟΤΑ, έτυχε της αναγνώρισης από τον Οργανισμό Ηνωμένων Εθνών. Με τη δράση αυτή, οι ερευνητές αλλά και οι φοιτητές μας από το Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα στην Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση θα μπορούν να έρθουν σε επαφή με διεθνώς καταξιωμένες μεθοδολογίες και εργαλεία. Παράλληλα, η Ελλάδα θα μπει για πρώτη στον χάρτη και τις ανάλογες μελέτες των Ηνωμένων Εθνών για τη μέτρηση του ψηφιακού μετασχηματισμού στους ΟΤΑ».

Για περισσότερες πληροφορίες για τη μεθοδολογία LOSI των Ηνωμένων Εθνών:

<https://publicadministration.un.org/egovkb/en-us/About/E-Government-at-Local-Level/Local-Online-Service-Index-LOSI>

Για περισσότερες πληροφορίες για τη συνεργασία Ηνωμένων Εθνών και Πανεπιστημίου Αιγαίου: [info-islab@aegean.gr](mailto:info-islab@aegean.gr)